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ΜΜΜΑΑΑΘΘΘΗΗΗΜΜΜΑΑΑΤΤΤΙΙΙΚΚΚΑΑΑ   &&&   ΣΣΣΤΤΤΟΟΟΙΙΙΧΧΧΕΕΕΙΙΙΑΑΑ   
ΣΣΣΤΤΤΑΑΑΤΤΤΙΙΙΣΣΣΤΤΤΙΙΙΚΚΚΗΗΗΣΣΣ   

γγγεεενννιιικκκήήήςςς   πππαααιιιδδδεεείίίαααςςς   
ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 152  
Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 142 
Α3. Σχολικό βιβλίο σελ. 65 (εκφράζει το ποσοστό) 
Α4.  α) Λάθος  
 β) Λάθος  
 γ) Σωστό   
 δ) Λάθος  
 ε) Σωστό  

ΘΕΜΑ Β 
Β1.  
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Ν⇔=ΜΡ  (1) 
Ισχύει ότι 18)(1672)(46472)(64 <<⇔<<⇔<Ω< MNMNN  όµως το Ν(Μ) φυσικός 
αριθµός άρα Ν(Μ)=17 οπότε από σχέση (1) έχουµε Ν(Ω)=68 
Β2.  
Α, Μ, Κ ασυµβίβαστα άρα  
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Για λ=1, P(Α)=4 αδύνατο άρα λ= 4
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Β3.  
Από Β1, έχουµε Ν(Μ)=17 και Ν(Ω)=68 
Για λ= 17)(4

1
)(
)(

4
1)(4

1 =⇔=
Ω

⇔=⇒ AN
N

ANAP   

και όµοια, 34)(2
1

)(
)(

2
1)( =⇔=

Ω
⇔= KN

N
KNKP  

Β4. 
 4

1
4
1)()()( +=+=∪ MPAPMAP = 2

1  
 
 
 

 
Φ Ρ Ο Ν Τ Ι  Σ Τ Η Ρ Ι  Α 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ – ΘΕΤΙΚΗ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ – ECDL 



Ó
Õ

Ã
×

Ñ
Ï

Í
Ï

Ã
Ë

Õ
Ö

Á
Ä

Á

ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2011 
Ενδεικτικές Απαντήσεις 

 - ΑΘΗΝΑ – ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ – ΓΛΥΚΑ ΝΕΡΑ - ΠΑΛΛΗΝΗ 
sygchrono-edu.gr 

2 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1.  
Αφού το ευθύγραµµο τµήµα ∆Ε είναι παράλληλο προς τον οριζόντιο άξονα, ισχύει ότι:  

⇔=∆ Eyy
100100
Eyy

=
∆ α==⇔ 43 ff ,  R∈α . Άρα:  

⇔=⋅+⋅+⋅+⋅+⋅⇔=⇔= ∑
=

2,141,01816142,0121,0102,142,14
1

αα
n

i
ii fxx  

3,09302,148,1304,21 =⇔=⋅⇔=+⋅++⇔ ααα  
Εποµένως 30100 =⋅==∆ αEyy  
Γ2. 
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Γ3. 
Αν α η αρχική τιµή της πρώτης κλάσης και c το πλάτος κάθε κλάσης τότε έχουµε: 

2
1010

2
cc

−=⇔=+ αα  (1)  και 
21012 =⇔−= cc . 

Η  (1) λοιπόν γίνεται: 9110 =⇔−= αα . 
 
 Ο πίνακας σχετικών συχνοτήτων %if  είναι: 
Κλάσεις Κέντρο ix  %if  
9 – 11 10 10 
11 – 13 12 20 
13 – 15 14 30 
15 – 17 16 30 
17 – 19 18 10 
Σύνολο: - 100 
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Γ4. 
%40%10%30%% 54 =+=+ ff  

Γ5. 
Αφού το εµβαδόν του χωρίου που ορίζεται από το πολύγωνο συχνοτήτων της κατανοµής των 
πωλήσεων και του οριζόντιου άξονα είναι 80, άρα το πλήθος όλων των πωλητών είναι 80=ν .  
Εποµένως έχουµε: 3280

100
40

=⋅  πωλητές 

ΘΕΜΑ ∆ 
∆1. 
 RD f =   

)21115)((15
1)( 2 +−=′ xxxfxf  
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 0)( >′ xf  για 


 +∞∪
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 ∞−∈ ,5
2

3
1,x  άρα η f είναι γνησίως αύξουσα στα 


 +∞


 ∞− ,5

2,3
1,  

και γνησίως φθίνουσα στο 



5
2,3

1  
∆2.  
Ισχύει ότι )()( BPAPBA ≤⇒⊆  άρα 3

1)( =AP  και 5
2)( =BP  

· ABABA =∩⇒⊆  

3
1)()( ==∩ APBAP  

· 0)()()( =∩−=− BAPAPBAP  
· BBABA =∪⇒⊆  

5
2)()( ==∪ BPBAP  

· 15
1)()()( =∩−=− BAPBPABP  

∆3.  
α) 3200)65()()( 2 ===⇔=+−⇔= xήxήxxxxxhxf  
β) 3,2,0 321 === xxx  άρα 7,5,1 321 === vvv  
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Σ Χ Ο Λ Ι Ο 
� Τα Θέµατα για την εξέταση του µαθήµατος Μαθηµατικά & Στοιχεία Στατιστικής 
γενικής παιδείας στις Πανελλαδικές Εξετάσεις 2011 αξιολογούνται ως ιδιαίτερα 
απαιτητικά σε σχέση µε τα προηγούµενα έτη, µε ιδιαίτερη δυσκολία στο Θέµα 2, Β1. 
� Πρβλ. για Θέµα 2, ΣΥΓΧΡΟΝΗ βιβλιοθήκη, Μαθηµατικά & Στοιχεία Στατιστικής, Ι. 
Τσακµάκη, σ. 113, Α22. 
� Πρβλ. για Θέµα 4, ΣΥΓΧΡΟΝΗ βιβλιοθήκη, Μαθηµατικά & Στοιχεία Στατιστικής, Ι. 
Τσακµάκη, σ. 127, Α67. 


